
Ata da 20ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 8 de agosto de 2023.  

Às onze horas e dez minutos do dia oito de agosto de dois mil e vinte e três, 

sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, realizou-

se a Vigésima Sessão Ordinária no Segundo Período do Trigésimo Primeiro 

Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, 

colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.
o
2029/23, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a instituição 

dos Jogos Escolares de Primavera no âmbito do município de Guapimirim e 

dá outras providências; n.
o
2030/23, de autoria do ver. Claudio Vicente 

Vilar, que implanta a Lei Casa do Bebê, com UTI para atendimento 

exclusivo de gestantes e recém-nascidos, na cidade de Guapimirim; 

n.
o
2031/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que 

institui o Dia Municipal do Conselheiro Tutelar; n.
o
2032/23, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui o dia e cria o 

“Campeonato de Bairro” – de Futebol Amador,  na cidade de Guapimirim; 

REQUERIMENTO: n.
o
041/23, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos (Moção de Aplausos para o Sr. Marlos Ulrich); INDICAÇÕES: 

n.
os 

504, 505 e 506/23, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos; n.
os 

507, 508 e 509/23, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza; n.
os 

510, 511 e 512/23, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento; n.
os

 513, 514 e 515/23, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

516, 517 e 518/23, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes; n.
os

 519, 520 e 521/23, de autoria do ver. Claudio 

Vicente Vilar; n.
os 

522, 523 e 524/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva; n.
os 

525, 526 e 527/23, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.
os 

528, 529 e 530/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira. 

Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, 

fazendo uso da mesma, me tema livre, os senhores Alex Rodrigues 

Gonçalves (Leleco), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), Rosalvo 

de Vasconcellos Domingos, bem como o Sr. Presidente. O ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos solicitou que o Requerimento 041/23, de sua 

autoria, fosse incluído na Ordem do Dia desta Sessão em regime de 

urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos para votação do Requerimento 041/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº153/23, para 

votação do Projeto de Lei 2013/23, de sua autoria. Não havendo quem 



quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2013/23, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar por suficiência financeira. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº154/23, para votação do Projeto de Lei 2014/23, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
2014/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a criação de abertura de crédito especial por suficiencia financeira e 

cria programa de trabalho. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº155/23, para votação do Projeto de Lei 2015/23, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
2015/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº156/23, para votação do 

Projeto de Lei 2016/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2016/23, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por 

suficiência financeira. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº166/23, para votação do Projeto de Lei 2017/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2017/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial por transposição de recurso, cria programa de trabalho e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº167/23, para votação do Projeto de Lei 2018/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2018/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito especial por suficiência financeira, cria Estrutura Administrativa do 

Poder Executivo Municipal de Guapimirim, cria programa de trabalho e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº168/23, para votação do Projeto de Lei 2019/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 



aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2019/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial por excesso de arrecadação, cria programa de trabalho e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº169/23, para votação do Projeto de Lei 2020/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2020/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração 

dos anexos da Lei de Diretrizes Orçamentárias, LDO 2023, do Município 

de Guapimirim, instituída pela lei nº 1.414/22, e dá outras providencias. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº170/23, para 

votação do Projeto de Lei 2021/23, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2021/23, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe alteração do Plano Plurianual – 

PPA – Quadriênio 2022/2025 do município de Guapimirim, instituído pela 

lei municipal nº 1.321/21 e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº171/23, para votação do 

Projeto de Lei 2022/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2022/23, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por 

transposição de recursos. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº172/23, para votação do Projeto de Lei 2023/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2023/23, de autoria do Poder Executivo, que dispões sobre alteração na 

Lei 1.215 de 26 de fevereiro de 2.021, Lei nº 1.220 de 16 de março de 2.021 

– Estrutura Administrativa do Poder Executivo Municipal de Guapimirim e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº179/23, para votação do Projeto de Lei 2024/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2024/23, de autoria do Poder Executivo, que revoga a Lei 

Complementar nº 036/2019 e regulamentação da Célula de Identidade 

Funcional para os servidores efetivos da Fiscalização Municipal de 

Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 



discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2007/23, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha, que denomina de Nilton Dias, a Praça localizada na 

Estrada das Águas da Prefeitura, Lote 01 e Lote 02, no bairro Parada Ideal 

- Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
2008/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que institui a campanha “Abril Verde” no município de Guapimirim 

e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2010/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que determina o tempo de atendimento da pessoa com 

espectro autista em instituições públicas e privadas de acordo com os níveis 

de gravidade no transtorno do espectro autista (TEA) do DSM5, no 

município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal 

n.
o
32/23, de autoria da Mesa Diretora, que altera as alíneas “a”, “b”, “c”, 

“d”, “e”, “f” e “g” e o Inciso IV , todos do Art. 20. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Emenda foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
038/23, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moção de Aplausos para os 

organizadores e responsáveis pela 1ª Etapa da Liga Nacional de Futevôlei 

2023). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.
o
039/23, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves 

(Moção de Aplausos para o Sr. Alaesso Rodrigues Ramos). Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
040/23, de 

autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza (Moção de Aplausos 

para funcionárias da Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos 

Humanos). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento n.
o
041/23, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Moção de Aplausos para o Sr. Marlos Ulrich). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 

a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia dezesseis 

de agosto próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e 

quarenta minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Claudio Vicente Vilar, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  

 


